На федеральном портале проектов нормативных правовых актов опубликованы проекты совместных приказов Минпросвещения России и Рособрнадзора с расписанием  ЕГЭ,  ОГЭ и  ГВЭ на 2025 год.
В соответствии с проектом, проведение                                                      досрочного периода ЕГЭ планируется с 21 марта по 21 апреля,                                                                                                        основного периода – с 23 мая по 4 июля,                                                      дополнительного периода – с 4 по 23 сентября.
Откроют основной период ЕГЭ 23 мая экзамены по истории, литературе и химии.                                                                                                 
27 мая пройдут экзамены по математике базового и профильного уровней,                                                                                                                             30 мая – по русскому языку.                                                                                                   
2 июня участники ЕГЭ смогут сдать экзамены по обществознанию и физике,                                                                                                                                     5 июня – по биологии, географии и письменную часть ЕГЭ по иностранным языкам.                                                                                                                                 10 и 11 июня запланировано проведение ЕГЭ по информатике и устной части экзамена по иностранным языкам.                                                      
 С 16 по 23 июня в расписании предусмотрены резервные дни для сдачи экзаменов по всем предметам, а также 3 и 4 июля – дни для пересдач одного из предметов ЕГЭ по выбору выпускника.
Проведение ОГЭ для выпускников 9 классов также разделено на три периода:                                
досрочный (с 22 апреля по 17 мая),                               
 основной (с 21 мая по 2 июля)            
дополнительный (со 2 по 23 сентября).
Сроки и места подачи заявлений на сдачу государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, места регистрации на сдачу единого государственного экзамена
 Заявления на сдачу ГИА, ЕГЭ подаются до 1 февраля (включительно) обучающимися, выпускниками прошлых лет лично на основании документов, удостоверяющих личность, или их родителями (законными представителями) на основании документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами на основании документов, удостоверяющих личность, и доверенности. 
Обучающиеся, выпускники прошлых лет с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления предъявляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии, а обучающиеся, выпускники прошлых лет - детиинвалиды и инвалиды - оригинал или заверенную копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы, для создания при проведении экзаменов условий, учитывающих состояние здоровья, особенности психофизического развития. Для организации экзамена на дому, в медицинской организации, при подаче заявления на сдачу ГИА, ЕГЭ необходимо представить заключение медицинской организации и рекомендации психолого-медико-педагогической комиссии. 
Выпускники прошлых лет при подаче заявления представляют оригиналы документов об образовании или заверенные копии документов об образовании. Оригинал (копия) иностранного документа об образовании предъявляется с заверенным переводом с иностранного языка. 
Обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающиеся получающие среднее общее образование в иностранных организациях, осуществляющих образовательную деятельность, при подаче заявления предъявляют справку из образовательной организации, в которой они проходят обучение, подтверждающую освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году (далее – справка). Оригинал справки предъявляется с заверенным переводом с иностранного языка. 
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